

В День солидарности борьбы с терроризмом россияне вспоминают всех погибших в ходе террористических актов: в Буденновске, Беслане, Первомайском, Волгограде и других. Общее горе и боль сближает людей и укрепляет их желание бороться с любыми проявлениями террора в мире.

Мы обязаны помнить, что в России веками дружно жили люди разных национальностей и вероисповеданий. Только толерантность, взаимоуважение позволяют предупредить разрастание социальной базы терроризма, лишат преступников надежды на поддержку в обществе.



О всех подозрительных лицах, незнакомых предметах, других фактах, свидетельствующих о террористической угрозе, можно сообщить по следующим телефонам:

УМВД России по Ивановской области:  
пр. Ленина, д. 37  
Тел.: 8 (4932) 32-80-00 – дежурная часть

Прокуратура Ивановской области:  
пр. Ленина, д. 25  
Тел.: 8 (4932) 41-04-05 – дежурный прокурор

УФСБ России по Ивановской области:  
ул. Жиделева, д. 12  
Тел.: 8 (4932) 37-72-07 – дежурная часть

## Как предотвратить теракт:

В сводках новостей периодически появляется информация о произошедших террористических актах или предотвращении их. Выявлять подобные случаи – работа спецслужб. Но и простые граждане могут внести свой вклад в безопасность своего населенного пункта и окружающих людей.

### Запомните:

1. Бдительность лишней не бывает. Это факт. Нередко преступления своевременно пресекаются благодаря звонку в полицию граждан, заподозривших что-то странное в поведении окружающих или посторонних людей. Цена такой внимательности – десятки спасенных жизней.
2. Взрывное устройство может быть установлено в жилых домах, на дорогах, в общественном транспорте, местах массового скопления людей, на парковках. Часто такие устройства маскируют под предметы, которые не обращают на себя внимания: неприметные коробки, сумки. Поэтому если вдруг вы увидели около магазина, автомобиля, на остановке какой-то предмет, лучше всего немедленно сообщить в полицию или позвонить по единому телефону 112. Вызов на этот номер осуществляется бесплатно с любого мобильного телефона. Позвонить на пункт дежурного диспетчера единой диспетчерской службы вы сможете даже в том случае, если у вас на телефоне отсутствует сигнал сотовой связи.
3. Ни в коем случае не трогайте находку. Помните, что даже безобидная, на первый взгляд, дамская сумочка, может оказаться смертельной. Пусть лучше с находкой разбираются специально обученные для этого специалисты.
4. Предупредите о вероятной опасности других людей, ни в коем случае не создавайте паники.
5. Если вы заметили подозрительных людей в транспорте, подъезде дома, на парковке, ни в коем случае не обращайте на себя внимания. Лучше всего постараитесь запомнить их приметы, манеру разговора, общения, одежду и т.д. Их описание может понадобиться представителям спецслужб.

Памятка издана  
при содействии  
ООО "Гарант-Инфо"



ПРОКУРАТУРА  
ИВАНОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ПАМЯТКА



## ЧТО ТАКОЕ ТЕРРОРИЗМ

Мировой терроризм имеет уже достаточно длительную историю. Он впервые появился еще во времена Великой французской революции. Что касается России, то у нас первые террористические группы возникли еще до революции. Террористы своими действиями, прежде всего, стараются оказать психологическое воздействие на общество. Они пытаются любыми способами запугать людей. Ведь и само слово "террор" в переводе с латыни означает "ужас".

Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом. Неожиданные, непредсказуемые атаки, цинизм и жестокость, массовость жертв сеют страх и ужас в странах, которые, казалось, хорошо защищены от любой угрозы. К сожалению, в последние годы фиксируется рост количества подобных преступлений.

Федеральный закон от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» дает следующее определение:

**Терроризм** - идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий.

**Террористическая деятельность** - деятельность, включающая в себя:

- а) организацию, планирование, подготовку, финансирование и реализацию террористического акта;
- б) подстрекательство к террористическому акту;
- в) организацию незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации), организованной группы для реализации террористического акта, а равно участие в такой структуре;
- г) вербовку, вооружение, обучение и использование террористов;
- д) информационное или иное пособничество в планировании, подготовке или реализации террористического акта;
- е) пропаганду идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности.

**Террористический акт** - совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.

### Ответственность за террористическую деятельность по российскому законодательству.

Уголовным кодексом России под страхом наказания запрещено совершение преступлений террористической направленности, таких как террористический акт (ст. 205 УК РФ), публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма (ст. 205.2 УК РФ), прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности (ст. 205.3 УК РФ), захват заложника (ст. 206 УК РФ), организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем (ст. 208 УК РФ), и другие.

В качестве наказания за подобные деяния предусмотрены длительные сроки лишения свободы, вплоть до пожизненного лишении свободы.

Многими статьями УК РФ, устанавливающими ответственность за преступления террористической направленности, предусмотрена возможность освобождения от уголовной ответственности в случаях добровольного отказа от продолжения преступных действий, оказания содействия государственным органам в выявлении и расследовании преступлений террористической направленности, при условии, что преступление совершено впервые.

Так, например, лицо, добровольно прекратившее участие в незаконном вооруженном формировании и сложившее оружие, освобождается от ответственности при отсутствии в его действиях другого состава преступления.

С 20 июля 2016 года вступили в силу изменения в УК РФ, предусматривающие ответственность не только за сами террористические действия, но и за несообщение о них.

Уголовный кодекс дополнен статьей 205.6, согласно которой несообщение о преступлении, о лице (лицах), которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений террористической направленности, наказывается штрафом в размере до 100 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Это самая новая памятная дата России, установленная Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных датах России». Она напрямую связана с трагическими событиями в Беслане 1-3 сентября 2004 года.

Захват заложников в школе № 1 города Беслан (Северная Осетия) был совершен боевиками 1 сентября 2004 года. В течение трёх дней террористы удерживали в здании более 1100 человек,



преимущественно детей, в нечеловеческих условиях.

На третий день около 13:05 в школе произошли взрывы, и позже возник пожар, в результате которого произошло частичное обрушение здания. Заложники начали выбегать из школы, и федеральными силами был предпринят штурм, в ходе которого большинство заложников были освобождены. Однако в результате теракта более 330 человек погибли и свыше 800 человек были ранены.

События в Беслане – это общая трагедия для всех жителей России, когда терроризм очень наглядно продемонстрировал свою звериную жестокость.